

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Суббота, 12 ноября 1977 года

№ 136 (3363)

Газета
выходит
с августа 1950 г.

◆ Вести из хозяйства РЕМОНТ НАЧАЛСЯ

Поставив технику на зимнее хранение, механизаторы совхоза «Новопестеревский» приступили к ремонту техники. На партийном собрании мастерских механизаторы обсудили инициативу рассветовцев по подготовке техники к полевым работам 1978 года и наметили план мероприятий согласно которому ремонт посевной тех-

ники и тракторов планируется завершить 20 марта, ремонт уборочной техники — 1 июня. В мастерских организовано соревнование между цехами. Работы по ремонту техники взяты под контроль партийного комитета.

НАШ КОРР.

Совхоз «Новопестеревский».

РАБОТА НА ПОЛЯХ

Полным ходом развернулась вывозка кормов к животноводческим помещениям в совхозе «Родина». Работы ведутся практически на всех фермах хозяйства.

Вывезено 2770 центнеров сена, 6760 центнеров соломы. Полностью вывезли корма с полей труженики первой фермы совхоза. Наиболее активно ведется сейчас работа на вто-

ром и третьем отделениях совхоза.

Одновременно с вывозкой кормов в совхозе ведутся работы по подготовке фундамента под будущий урожай. Механизированный отряд отделения «Сельхозтехники» совместно с механизаторами хозяйства вывозит на поля совхоза удобрения.

Л. ВИКТОРОВА.
Совхоз «Родина».

Кто сегодня впереди НАДОИ МОЛОКА

Сведения на 11 ноября 1977 г.

СОВХОЗЫ:	В первой колонке цифр — выданоено за 10 ноября, с. г., в килограммах от фуражной коровы, во второй — (±) на соответствующий период прошлого года.	
	Новопестеревский	5,9 +1,4
Гурьевский	5,2	-
Бачатский	4,0	-
Новый	3,9	+1,3
Моховский	3,5	-0,8
		ПО РАЙОНУ
	7198	3,5
	4622	-0,8
	4271	-0,5
	3523	-0,5
	899	-0,5
	684	-0,5
	540	-0,5
	383	-0,5
	250	-0,5
	50	-0,5
	—	-0,5
	—	-0,5
	—	-0,5
	19658	-0,5

В колонке цифр — вывезено перегноя (в тоннах).

СОВХОЗЫ:	7198
Родина	4622
Новый	4271
Гурьевский	3523
Бачатский	899
Рассвет	684
Пермаковский	540
Моховский	383
Новопестеревский	250
Саланский	50
Горскинский	—
Беловский	—
Иношинский	—
Птицефабрика	—
	19658

По оперативным данным управления сельского хозяйства на 11 ноября на поля в районе вывезено всего 19658 тонн органических удобрений, в том числе в совхозе «Новый» — 4622 тонны, совхозе «Бачатский» — 3523 тонны, совхозе «Родина» — 7198 тонн.

В таких хозяйствах, как совхоз «Саланский», колхозы имени 21 парт-



Хороших успехов по заготовке кормов для зимне-стойлового содержания скота в совхозе «Беловский» добились звено механизатора В. В. Подчезерцева. Сезонное задание заготовить 800 тонн сенажа и силоса оно перевыполнено на 600 тонн.

Для получения высокого урожая и в будущем году механизаторы этого хозяйства по примеру тружеников совхоза «Рассвет» стремятся своевременно и качественно отремонтировать сельскохозяйственную технику и вовремя провести все зимние агромероприятия.

На снимке: В. В. ПОДЧЕЗЕРЦЕВ.
Фото Б. Гулишевского.

◆ Урожай готовится сегодня

ВЫВОЗКА ПЕРЕГНОЯ

Сведения на 11 ноября с. г.

съезда, «Кузбасс» и ряде других еще не приступили к этой важной работе. В некоторых хозяйствах («Рассвет», «Новопестеревский», колхоз им. Ильича) только начинают вывозку органики на поля.

Раскачка здесь недопустима. В прошлом году на эту же дату в районе было вывезено более 40 тысяч тонн перегноя. Только в совхозе «Пермаковский» в то время вывезли более трех тысяч тонн. Столько же в колхозе имени Ильича. Хорошо занимались вывозкой в совхозе «Горскинский» и других хозяйствах.

В условиях интенсивного земледелия неоценима роль органических удобрений. Поэтому неизвестно отношение некоторых руководителей и специалистов к этому мероприятию.

Еще не везде укомплектованы звенья, постро-

ено множество погрузочных средств, доведены задания по бригадам, разработаны условия социалистического соревнования. А там, где и изданы приказы о работе звеньев, нет должного контроля за использованием тракторов.

Это прямо относится к агрономической службе совхозов «Новый», «Новопестеревский», «Пермаковский» и ряда других.

Очень слабо организована работа механизированного отряда Инского спецотделения «Сельхозтехника», которому доведено задание: до первого января вывезти 35 тысяч тонн. Люди здесь на место работы доставляются с большим опозданием, отсутствуют моральные и материальные стимулы.

А возможности этого отряда его техническая оснащенность позволяют не только выполнять задание, но и значительно перебывать его.

П. АКАТЬЕВ,
гл. агроном
сельхозуправления,

В ЦК КПСС И СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по стимулированию перехода специалистов сельского хозяйства на работу руководителями отделений, бригад, ферм и других подразделений среднего звена производства в колхозах и совхозах».

В принятом постановлении отмечается, что решение поставленных XXV съездом КПСС задач по повышению эффективности сельскохозяйственного производства требует дальнейшего укрепления специалистами важнейших участков производства в колхозах и совхозах, и в первую очередь отделений, бригад, ферм и других подразделений среднего звена производства.

В современных условиях успешно руководить этими подразделениями могут только квалифицированные специалисты, хорошо разбирающиеся как в технологии, так и в экономике сельскохозяйственного производства.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обязали ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы партий, Советы Министров республик, крайисполкомы, облисполкомы и Министерство сельского хозяйства СССР разработать перспективные комплексные планы укрепления колхозов и совхозов кадрами руководителей отделений, бригад, ферм и других подразделений среднего звена производства, последовательно добиваться, чтобы в ближайшие годы во главе этих подразделений стояли опытные, политически грамотные специалисты, умелые организаторы и воспитатели трудовых коллективов, способные вести производство на современной научно-технической основе.

В целях повышения роли руководителей подразделений среднего звена производства в совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятий установлено, что специалисты сельского хозяйства, занимающие должности бригадиров в растениеводстве и животноводстве, относятся к инженерно-техническому персоналу.

Директорам совхозов и других государственных предприятий предоставлено право по согласованию с комитетами профсоюза сохранять за лицами, имеющими специальное сельскохозяйственное образование и переведенными в эти хозяйства в течение двух лет с момента принятия настоящего постановления должности бригадиров в растениеводстве и животноводстве, должностные оклады, которые они получают по прежнему месту работы, если эти оклады выше окладов (тарифных ставок) по новой должности.

на специалистов сельского хозяйства, возглавляющих бригады в растениеводстве и животноводстве, распространяются порядок и условия оплаты труда за продукцию и порядок и условия премирования, установленные действующим законодательством для рабочих, занятых в растениеводстве и животноводстве в совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях.

Предоставлено право директорам хозяйств присваивать по согласованию с комитетами профсоюза указанным специалистам классные звания (I и II классов) с установлением надбавок к заработной плате в размере, соответственно, 20—30 процентов и 10—15 процентов должностного оклада (тарифной ставки).

Предоставлено право руководителям бригад в растениеводстве в совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях по согласованию с профгруппами премировать рабочих этих бригад за достижение высоких качественных и количественных производственных показателей, образцовой работу и успешное выполнение заданий за счет средств премиального фонда.

Средства премиального фонда, не израсходованные в данном квартале, могут быть использованы в следующем квартале.

Специалисты сельского хозяйства, перешедшие на работу в качестве руководителей отделений, бригад, ферм и других подразделений среднего звена производства, обеспечиваются жилой площадью в первоочередном порядке.

Советам Министров союзных республик предложено обеспечивать выделение (за счет рыночных фондов) легковых автомобилей и мотоциклов с колясками для продажи в первую очередь специалистам, возглавляющим отделения, бригады, фермы и другие подразделения среднего звена производства в колхозах, совхозах и других государственных сельскохозяйственных предприятиях.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 ноября в 11 часов в актовом зале Беловского вечернего электромеханического техникума (Советская, 41) состоится семинар пропагандистов партийного, комсомольского, экономического образования, руководителей групп политинформаторов и агитколлективов.

ОТДЕЛ ПРОПАГАНДЫ И АГИТАЦИИ
РК КПСС.

На отчетно-выборном собрании комсомольцев совхоза «Новый» с докладом выступила заместитель секретаря комитета ВЛКСМ совхоза Галина Владыко.

В комсомольской организации, сказала она, 43 комсомольца. За отчетный период (с ноября 1976 года) принято в ряды ВЛКСМ десять человек, в том числе 4 механизатора. З животновода, 2 рабочих. Рекомендовано и принято в партию шесть человек. Все комсомольцы, вступив в партию, оказывают большую помощь в работе партийной организации совхоза, являются примером для рядовых комсомольцев.

В совхозе организовано проведены весенне-полевые работы. Более чем на половине площади зерновых посевов произведен с внесением гранулированного суперфосфата. Заготовлено 750 тонн сена, 3000 тонн сенажа, 325 тонн витаминно-травяной муки. Во всем этом есть немалый вклад молодежи.

Уборку коллектив совхоза завершил в числе первых. С уборочной площади в 4200 га средний урожай зерновых составил 10,6 центнера с гектара, кукурузы—125 центнеров. Впервые совхоз засыпал собственные семена и семенной материал для посева в будущем году.

Молодой механизатор С. Н. Курганков, принятый на отчетном собрании в комсомол, в дни уборочной страды постоянно перевыполнял норму. Работал первый год на комбайне, он намотол 3200 центнеров. С хорошей стороны показали себя молодые механизаторы фермы № 2 С. Я. Арендаренко, С. М. Сивухин, В. А. Половцов. Их труд был отмечен почетными грамотами, денежными премиями.

Далее т. Владыко рассказала о работе животноводов совхоза. План девяти месяцев по

надою молока выполнен на 100,2 процента. Произведено 967 тонн молока, продано государству 751 тонна, в том числе первым сортом около 65 процентов от всего количества.

Наилучших результатов за девять месяцев достигли такие доярки, как Кирьянова Е. Г., у которой надои от фуражной коровы составил 2562

◆ Отчеты и выборы в комсомоле

КОГДА МАЛ АКТИВ

килограмма молока, Абагурова Л. П.—2506 килограммов.

Животноводы фермы № 2 (бригадир Л. Ф. Нарышева) получили наивысшие привесы по совхозу—414 гр. (при плане 396). В этом есть немалая заслуга молодых тружеников А. И. Ежеленко, В. И. Хлебникова, В. И. Лыскова, Л. В. Кухоренко.

Комитет комсомола уделял внимание вопросам повышения профессионального мастерства молодежи. В марте был проведен конкурс механизаторов «А ну-ка, парни!». Призовые места заняли, соответственно, Михаил Мансков, Михаил Шинкин, Владимир Логунов. Они показали хорошие теоретические знания, высокое мастерство владения техники.

По рекомендации комитета комсомола в этом году были направлены на учебу в Кемеровский сельскохозяйственную школу трое молодых тружеников, в Новокузнецкую школу бухгалтеров—двою, в Краснобродское СПТУ-7—восьмь человек.

Вместе с тем, в работе ко-

митета комсомола был ряд серьезных недостатков. Бывший секретарь комсомольской организации Любовь Роммель выбыла из организации, но в течение пяти месяцев не был подобран новый секретарь. Все это отрицательно сказалось на работе. Достаточно сказать, что за этот период прошло только одно комсомольское собрание. Большинство комсомольцев не имело никаких поручений. Уплата членских взносов, как правило, проводилась с нарушением сроков отчетности. В течение всего учебного года бездействовал кружок комсомольского политпросвещения. В клубах совхоза редко проводились тематические вечера, устные журналы, читательские конференции.

В прениях по отчетному докладу выступили шофер В. Субботин, учитель Сартаковской восьмилетней школы Л. Ю. Мостовых, фельшер В. И. Хлебникова, спортивный инструктор Н. В. Паршукова и другие. Они рассказали о трудовом энтузиазме молодежи в жаркие дни заготовки кормов и уборки урожая, о борьбе животноводов за повышение продуктивности.

Вместе с тем указывалось на то, что комитет комсомола не руководил как следует соревнованием, не поощрял лучших, не делал его достоянием всех. Отдельные комсомольцы, такие, как Л. Н. Трофимова, П. Р. Кауц самоустроились от работы в комсомольской организации. Плохо был организован досуг молодежи.

Работа комитета ВЛКСМ за отчетный период признана удовлетворительной. Избранный комитет ВЛКСМ, штаб «Комсомольского прожектора», делегаты на 24-ю районную комсомольскую конференцию.

Секретарем комсомольской организации совхоза «Новый» избрана Надежда Паршукова. А. НАУМОВ.

ГОДОВОЙ — ДОСРОЧНО!

Хороший трудовой подсрок 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции подготовили животноводы первой фермы совхоза «Гурьевский». На первое ноября они получили 25406 центнеров молока при годовом задании 24820 центнеров. Перевыполнен и надой от фуражной коровы.

Лучших результатов добились доярки и скотники бригады Валентины Ильиничны Пестеревой. Они наложили по 2828 килограммов

молока от фуражной коровы. Годовой план коллектива бригады перевыполнен более чем на 200 килограммов.

Три доярки хозяйства к седьмому ноября перешагнули трехтысячный рубеж. Так, Евдокия Никитична Гетманова получила по своей

группе по 3183 килограмма молока от коровы. Немного ниже показатели у Александры Ивановны Габидуллиной и Марии Васильевны Бабиной.

Животноводы и полеводы совхоза значительно перевыполнили план по реализации сельскохозяйственной продукции. Это большой вклад в выполнение заданий пятилетки.

Н. КРАВЧЕНКО,
экономист
совхоза «Гурьевский».



«Кузбасс: 60 октябрьских лет» — так называется фотокомплект, изданный творческой студией «Панorama» областной организации союза журналистов СССР.

Девятнадцать листов этого

издания рассказывают о том, какой героический путь прошел Кузбасс в борьбе за власть Советов, как воюя Ленинской партии, самоотверженным трудом советского народа он из

выводил молока выполнено на 100,2 процента. Произведено 967 тонн молока, продано государству 751 тонна, в том числе первым сортам около 65 процентов от всего количества.

Наилучших результатов за девять месяцев достигли такие доярки, как Кирьянова Е. Г., у которой надои от фуражной коровы составил 2562

ОБРАЩЕНИЕ РАССВЕТОВЦЕВ ПОДДЕРЖИВАЕМ!

Мы, механизаторы, рабочие, что будет создано два звена; инженерно-технические работники совхоза «Моховский», как и все советские люди, единодушно одобряем и поддерживаем новую Конституцию СССР. Отвечая на постоянную работу Коммунистической партии о повышении благосостояния советских людей, о дальнейшем развитии сельского хозяйства и поддерживая обращение механизаторов, рабочих и инженерно-технических работников совхоза «Рассвет» ко всем механизаторам Беловского района, мы решили:

Будем повышать свою квалификацию, развивать и совершенствовать наставничество опытных механизаторов над молодыми.

Своим трудом активно включимся в борьбу за дальнейший подъем сельского хозяйства, за успешное выполнение планов и обязательств 1977 года и десятой пятилетки в целом.

Обязательства обсуждены и приняты на рабочих собраниях.

◆ Советы за работой

ИНИЦИАТОРЫ — НАРОДНЫЕ ДЕПУТАТЫ

Завершена реконструкция села Хатыны, что застраивается по генеральному плану. В стели пролегли прямые улицы, вдоль которых выросло около тысячи белокаменных жилых домов. В каждом из них — газ, электричество, телефон, телевизор. Многокилометровый трубопровод доставил в село родниковую воду.

Важную роль в обновлении села сыграли депутаты сельского совета, активно использующие записанное в Конституции СССР право руководить на своей территории государственным и социально-культурным строительством. Выполняя на казы избирателей, члены постоянной комиссии Совета по промышленности, строительству и благоустройству, которой руководит главный экономист совхоза имени Кирова И. Исмаилов, выступили инициаторами возведения в селе ряда важных хозяйственных и социально-культурных объектов, наладили строгий контроль за ходом их сооружения.

При непосредственном содействии народных избранников построена новая школа, создан культурный центр с парком, клубом и библиотекой, много жилых домов.

В одном из новых домов спрятал новоселье старейший житель села Гейджа Гаджиев, которому недавно исполнился 101 год.

— Внуки познакомили меня со всеми статьями новой Конституции, — говорит он. — Я счастлив, что дожил до дня, когда принят новый Основной Закон нашего государства, по-отечески заботящийся о людях труда.

Сейчас все мои земляки имеют хорошее образование, стали знающими мастерами своего дела. Только людей, окончивших вузы, в нашем небольшом селе—свыше ста. Наши дети становятся механизаторами, агрономами, инженерами, врачами.

Корр. ТАСС,
Азербайджанская ССР.

◆ В помощь пропагандистам и слушателям системы политического и экономического образования

ЮБИЛЕЮ ОКТЯБРЯ ПОСВЯЩАЕТСЯ

преображен в цветущий край и стал мощным индустриальным сердцем страны.

Вот лишь некоторые данные, которые приводятся в фотокомплекте и говорят о них с чем не сравнимых качественных сдвигах, что произошли в нашем крае за годы Советской власти.

Если за шестьдесят лет с начала угледобычи (1851—1916 гг.) было добыто 10,5 млн. тонн угля, то за шестьдесят лет советского периода Кузбасс дал стране более двух миллиардов тонн угля.

От дореволюционной металлургии (Томский и Гурьевский железоделательные заводы), в лучшие свои времена выплавлявшей не более тысячи тонн чугуна в год, мы шагнули к таким гигантам, как Кузнецкий комбинат и Запсиб, ежегодно отправляющих Родине несколько десятков миллионов

тонн чугуна и стали.

Если в 1917 году общая мощность энергоустановок Кузбасса не достигала и тысячи киловатт, то в 1977 году она превысила 4 млн. 400 тысяч киловатт.

На смену примитивным шерстобитням, мельницам и маслобойкам пришла к нам мощная, оборудованная современной техникой, легкая и пищевая промышленность. А общий выпуск валовой продукции за шестьдесят лет возрос в Кузбассе в 1100 раз. Это ли не убедительное свидетельство наших успехов!

Жизнь, отмечается в издании, наглядно подтвердила правоту ленинского указания о том, что разработка естественных богатств Сибири приемами новейшей техники дает основу невиданного прогресса производительных сил.

На снимке: фотокомплект «Кузбасс: 60 октябрьских лет».

предметом особой заботы Владимира Ильича, рассказывает специальный лист «Ленин и Кузбасс».

Текстовой материал строго документален, выверен по статистическим данным так же, как и фотографии. Наряду с современными снимками используются и исторические, взятые из фондов партархива Кемеровского обкома КПСС и областного краеведческого музея.

Фотокомплект адресован пропагандистам и слушателям системы политического и экономического образования. Можно использовать это издание для экспозиций в библиотеках, Дворцах культуры, клубах и красных уголках.

Фотокомплект можно приобрести в книжных магазинах.

Л. ЛАРИНА.

◆ ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ!

В ПОИСКЕ ПУТЕЙ ПОВЫШЕНИЯ ПРОДУКТИВНОСТИ

В ответ на призыв животноводов колхоза «Россия»

Призыв животноводов колхоза «Россия» — широко развернутое соревнование за организованное и эффективное проведение зимовки скота — нашел широкий отклик в хозяйствах. Многие коллективы, изыскивая имеющиеся резервы, берут повышенные обязательства на зимне-столовый период.

Наши корреспондент побеседовал с бригадиром свиноводов совхоза «Новостеревский» Клавдией Илларионовой ЛЕВКИНОЙ.

□ □ □

— Клавдия Илларионовна, в чем вы видите пути увеличения выхода поросят?

— Довольно большие потери мы несли из-за падежа молодняка. Уход за молодым поголовьем, на наш взгляд, поставлен хорошо. Большинство членов коллектива работает в свиноводстве по десятку и более лет. Значит, неплохо овладели мастерством выращивания свиней. И все-таки причины были.

Главная из них — заболевание свиноматок, что приводило к преждевременному опоросу, а также к получению слабого потомства. Сейчас каждая свиноматка получает инъекции антибиотиков. Это резко сократило потери. А значит появилась возможность получать по шесть-семь поросят в среднем от каждой свиноматки. Это, конечно, немного. Хочется добиться боль-

шего. В настоящее время проводим индивидуальное кормление свиноматок и молодняка. Если раньше поросята ели ту же пищу, что и взрослые животные, то сейчас мы им готовим отдельно. Хорошие привесы и крепкий молодняк можно получить только тогда, когда в рационе поросят есть качественно приготовленный «кисель» из овсяной муки. Для его приготовления необходимо проводить более мелкий размол зерна. А это у нас бывает довольно редко. Чаще всего идет дробленка. Для молодняка она менее эффективна. Кроме того, всех поступающих к нам свиноматок мы содержим изолированно от наших. Им также делаем контрольные инъекции. И не потому, что мы не доверяем зоотехнической службе второй фермы. Просто

хотется избежать тяжелых последствий.

— Какие рубежи коллектив на-метил для себя нынче и как они выполняются?

— Во втором году десятой пятилетки мы решили получить 11 тысяч голов молодняка, которые затем будут переданы второй ферме хозяйства. Почти десять тысяч поросят коллектив уже получил. Свинярки работают с полной отдачей. Достаточно сказать, что при плане отъемного веса 14,2 килограмма они получают по 16,3 килограмма.

Отлично трудится в юбилейном году Софья Трофимовна Журавлева, которая получает привесы по 699 граммов на кормоменье. Немного ниже показатели у Марии Сергеевны Носовой, Инны Григорьевны Бахаревой, Галины Григорьевны Карабановой. И остальные свинярки получают привесы выше плановых. Каждый делает все возможное для выполнения принятых социалистических обязательств. И хотя у нашего коллектива есть еще немало трудностей, мы стремимся их преодолеть, добиться более высокой продуктивности животных.

◆ За экономию и бережливость

ОБЩЕСТВЕННОЕ ДОСТОЯНИЕ

Сегодня вопрос об экономии и топливно-энергетических ресурсов стоит в центре внимания в любом коллективе. Включились в соревнование за создание всекузбасского фонда экономии и труженики совхоза «Горский».

Из чего складывается этот фонд? На первый взгляд из мелочей. Остановился тракторист на обед, а мотор выключить забыл. Вот и работает он полчаса в холостую. Расходуется драгоценное горючее.

Кое у кого хозяйственное отношение главенствует только в личном дворе, а к народному добру, к государственной собственности отношение зачастую противоположное. Вот в этом и нашла главный резерв комиссия, созданная для выполнения постановления обкома КПСС.

Возглавил комиссию секретарь партийной организации совхоза А. И. Кузьмин. Члены комиссии, главные специалисты совхоза, разработали план конкретных мероприятий по экономии электроэнергии, горючесмазочных материалов.

Во всех производственных коллективах совхоза состоялись рабочие собрания. На них, обсуждая постановление обкома партии, рабочие и служащие выступили с конкретными предложениями. Так, рабочие мастерских и автогаража предложили провести реконструкцию нефтебазы, нанести порядок в учете горючего, не заправлять без путевых листов. Все эти предложения вошли в план мероприятий и сейчас успешно выполняются.

В течение девяти месяцев нынешнего года в совхозе сэкономлено 257 тонн дизельного топлива. Это результат работы лучших механизаторов хозяйства — людей, которые за общественное достояние болеют. К примеру, Владимир Петрович Никулин сэкономил 1216 килограммов топлива. Вклад Сергея Ивановича Сущенцева и Ильи Петровича Варенова во всекузбасскую копилку составляет, соответственно, 979 и 893 килограмма. И таких людей много.

Для того, чтобы материально стимулировать передовиков, в совхозе принято решение

Неделя молодежной книги

С 29 октября по 4 ноября 1977 года в Кемеровской области проводилась неделя молодежной книги, посвященная Дню рождения комсомола и 60-летию Великого Октября. В течение недели в нашей библиотеке проводились обзоры книг, были оформлены выставки, составлены рекомендательные списки литературы.

Например, О. К. Федяева — методист библиотеки, провела обзор литературы по теме: «На ударных комсомольских стройках». Читатели проявляют большой интерес в прошлом и настоящем нашей страны, к ее геронским дням.

Н. ТИМОШЕНКО,

ст. Бачаты.

◆ Продолжается подписка на газеты и журналы



Анна Васильевна ГУБИНА работает воспитателем в детском саду совхоза «Городской». Она — общественный распространитель печати. С этим поручением успешно справляется. Одной из первых закончила Анна Васильевна на своем участке подписку на газеты и журналы.

Фото Б. Гулишевского.

□ □ □

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Завершается кампания по газетам и журналам на общую сумму 91 рубль; В. А. Божевольный подписался на 12 экземпляров на сумму 88 рублей.

На 950 человек, работающих на шахте, выписано 3009 экземпляров газет и журналов на общую сумму 15 тысяч 106 рублей. Большим спросом пользуются у подписчиков партийные издания: газета «Правда», журналы «Партийная жизнь», «Молодой коммунист». В числе активных подписчиков можно назвать В. В. Реченского.

М. ГОРЮНОВ, зам. главного бухгалтера шахты «Сигнал». Он выписал 16 экземпляров

◆ Беседа для родителей

ОБЯЗАНЫ ЗАБОТИТЬСЯ

Полняют своих обязанностей по воспитанию детей. При

и ласки. Мать, если можно ее так назвать, постоянно пьет, скандалит, делает прогулки на работе, в доме — беспорядок.

Подобный образ жизни ведет и чета Козловых из Илюшки. Суд принял решение лишить их родительских прав, отобрать у них детей и передать на попечение органов опеки и попечительства.

Закон допускает возможность восстановления в родительских правах, если родители коренным образом изменят свое поведение, отношение к детям, весь свой образ жизни. Делается это опять же в интересах детей, например, если дети помнят и любят своих родителей. Однако, если ребенок был усыновлен, то восстановление в родительских правах исключается.

У нас в стране созданы все условия для счастливого детства. Долг и святая обязанность всех родителей — вырастить детей, привить им любовь к труду, уважение к обществу. Для этого они сами должны служить примером детям.

Н. САРИНА, инспектор по делам несовершеннолетних Беловского РОВД, лейтенант милиции.

В нашей стране дети окружены особой любовью и заботой партии и народа. Государство постоянно увеличивает расходы на здравоохранение, расширение сети дошкольных и детских учреждений, на лучшее материальное обеспечение многодетных семей.

«Все лучшее — детям!» — под этим девизом Советское государство осуществляет неустанный заботу о подрастающем поколении.

Для того, чтобы воспитать молодежь в духе коммунистической идентичности и преданности Родине, нужны совместные усилия семьи, школы и общественности.

Первые понятия о нравственности, первые моральные устои, уважение к обществу закладываются в семье, этой первоначальной ячейке общества. Недаром в ст. 66 новой Конституции СССР говорится: «Граждане СССР обязаны заботиться о воспитании детей, готовить их к общественно-полезному труду, расти достойными членами социалистического общества...».

Как правило, родители надлежащим образом исполняют свои обязанности по воспитанию детей, готовят их к активному участию в жизни общества. Вместе с тем некоторые родители не вы-

полняют своих обязанностей по воспитанию детей. При

таких обстоятельствах закон лишает их родительских прав. Такие родители те-

ряют все права, основанные на родстве с ребенком: право на совместное проживание с ребенком; на получение алиментов с детей, достигших совершеннолетия; они не могут быть наследниками по закону после детей. Вместе с тем, лишение родительских прав не освобождает от обязанностей по содержанию детей.

В нашем районе также есть подобные горе-родители. В отношении их суд принял решение о лишении родительских прав. Так, Н. Ликшина, проживающая в Старобачатах, имеет четверых несовершеннолетних детей.

Молодая злоравая женщина постоянно пьянствует, ведет антиобщественный образ жизни.

Определены в детские учреждения и дети В. Белых, проживающие в Илюшке. Эти дети были совершенно лишены материнского тепла



◆ Это интересно

ДЕМОГРАФИЧЕСКИЙ ПИК СТРАНЫ

Самая высокая в нашей стране рождаемость зарегистрирована в Шугнанском районе, лежащем в горах Памира. На каждую тысячу жителей здесь рождается 46 детей. Это весьма высокий уровень даже для Таджикистана, где рождаемость на протяжении ряда лет вдвое выше, чем в среднем по стране.

В демографической ситуации высокогорного Шугнанского района, как в зеркале, отразились глубокие социально-экономические изменения, произошедшие на Памире за годы Советской власти. До Великого Октября в здешних кишлаках жило 12 тысяч человек. Сейчас население района превышает 36 тысяч человек. Революция принесла подлинное возрождение памирцам, которые были обречены на вымирание: в начале века горцы едва доживали до 30 лет. Ныне Горный Бадахшан привлек внимание геронтологов — здесь постоянно растет число долгожителей. Интересует этот край и социологов: на каждую тысячу жителей здесь 525 человек имеют среднее и высшее образование. Тоже своеобразный рекорд.

ШУГНАН.

Таджикская ССР.



В НЕСКОЛЬКО СТРОК

ЧЕЛЯБИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В канун 60-летия Великого Октября возле старого уральского города Кыштым завершено строительство корпусов профилактория радиозавода. В предпраздничные дни здесь принята на отдых и лечение первая группа работников предприятия.

Мурманск. По 50 килограммов овощей с квадратного метра теплиц собрали нынче труженики местного тепличного комбината. Такой урожай позволил заполярным овощеводам сравняться с лучшими хозяйствами Российской Федерации. На полгода раньше срока в торговую сеть отправлена первая партия помидоров, выращенных под стеклянными крышами. (ТАСС).



ПОРТУГАЛИЯ: НАРУШАЕТСЯ КОНСТИТУЦИЯ ЗАМЕТКИ КОММЕНТАТОРА

меновала большую победу португальского народа над силами реакции, явилось итогом совместной борьбы левых военных и гражданских сил по закреплению главных завоеваний португальской революции 1974 года.

Однако реакция не примирась со своим поражением. Располагая мощными финансово-экономическими средствами, опиравшись на поддержку реакционных элементов в армии и церкви, а также на помощь империалистических сил в странах НАТО, португальские капиталисты и помещики предпринимают ожесточенные атаки на революционные завоевания народа, стремясь к восстановлению старых порядков, существовавших в годы фашистской диктатуры Салазара. Вопреки положениям основного закона

страны, они добиваются изъятия из-под контроля государства промышленных предприятий, банков.

Особенно ожесточенная борьба между силами реакции и прогресса идет в португальской деревне. Под нажимом правых сил правительство предприняло в последнее время ряд мер, идущих вразрез с положениями конституции республики. Одна из таких мер — отказ от финансовой поддержки кооперативов, созданных безземельными крестьянами на конфискованных после революции поместичих землях в зоне аграрной реформы. Осуществляется же ее обратная сторона.

Прогрессивные силы Португалии расценивают такие действия правительства как антиконституционные, подвергают

их резкой критике. «Мы не позволим ликвидировать аграрную реформу», — заявил в одном из выступлений Генеральный секретарь Португальской Компартии А. Куньял. — Несмотря ни на какие трудности, мы будем бороться за полное осуществление реформы, за то, чтобы земля принадлежала тем, кто ее обрабатывает».

Португальская реакция хотела бы превратить основной закон страны в ничего не значащий клочок бумаги. Широкие массы трудающихся, напротив, требуют претворения в жизнь всех демократических положений конституции. Именно это является стержнем напряженной политической борьбы, которая развертывается в эти дни в Португалии.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.

Принятие конституции озна-

тило 7747 экз.
Объем — 1 печатный
лист газеты «Правда»

НАШ АДРЕС:
Индекс 652600
г. Белово
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственный секретарь — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-13, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

В МУЗЫКАЛЬНОЙ ШКОЛЕ

Занятия в филиале Менчурской детской музыкальной школы, что находится в селе Малая Саланка, приносят ее юным ученикам всегда много интересного. Они с удовольствием постигают прекрасный мир музыки. И пусть те вещи, что им приходится сейчас разучивать, пока не отличаются большой сложностью, они работают над ними очень старательно, потому что знают — без этих азов невозможно научиться играть серьезные произведения.

Этот новый музыкальный инструмент — пианино — появился здесь совсем недавно. Его привезли в один из дней горячей уборочной стадии. Каждая минута рабочего времени была на учете и все-таки директор совхоза «Рассвет» В. Ф. Быков помог доставить в школу этот ценный груз.

На снимках: идет подготовка к концерту; Ира МАХОРТОВА играет на домбре.



СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ВСЕСОЮЗНАЯ БУДЕТ И МЕЖДУНАРОДНОЙ

Необычно большой и сильный состав участников собрала в нынешнем году традиционная Балтийская парусная регата. На этот раз в ней выступили не только лучшие яхтсмены отдельных стран, но и чемпионы Европы, мира и олимпийских игр. И не случайно. Ведь Балтийская регата проходит всегда в Таллине, а именно здесь в 1980 году состоится парусная часть Московской летней Олимпиады. И лучшие гонщики разных государств решили заранее познакомиться с условиями соревнований в таллинской бухте, с ветрами и течениями, господствующими тут, с тем, чтобы увереннее выступить через три года в регате Олимпийской.

Решено, что на финальную часть седьмой Спартакиады народов СССР, которая пройдет в Москве в 1979 году, приглашаются и иностранные спортсмены. Известно, что их будет около двух тысяч. Финалы Спартакиады пройдут с 14 июля по 29 июля — почти в те же сезонные сроки, что и Олимпиада-80.

Сообщение об этом вызвало

(ТАСС).

Ваш Г. домашний ЭКРАН

ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 ноября.

МОСКВА. 16.25 «Голодная степь». Документальный фильм, 17.15 «Беседы о праве». 17.45 Концерт народного детского хореографического ансамбля Дворца культуры моторостроительного завода г. Ярославля. 18.30 А. С. Пушкин. «Капитанская дочка». 19.00 «Наш сад». 19.30 «Выставка Буратино». 20.00 «Новости». 20.15 «Творчество народов мира». 20.45 Б. Лавренев. «Разлом». Премьера фильма-спектакля Московского драматического театра им. М. Н. Ермоловой. 23.00 «Время». 23.30—0015 «Встреча с Чингизом Айтматовым».

ВТОРНИК, 15 ноября

МОСКВА. 16.30 «Твой труд — твоя высота». Кино программа. 17.25 «Кино и современность». 18.25 Концерт детской хоровой студии «Дубна». 18.50 «Советы и жизнь». 19.20 «Ребята настоящие». 20.00 «Новости». 20.10 «Веселые нотки». 20.35 «Встреча через 36 лет». Документальный фильм о выпускниках 1941 года. 21.10 «Наш советский закон». 21.20 «Народное творчество». Телевизионное обозрение. 22.00 Международный турнир по боксу. Передача из Польши. 23.00 «Время». 23.30—24.00 «Спутник кинозрителя».

Редактор А. Н. ЗЯБЛИЦЕВ.

Вниманию покупателей!

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ!

Новосибирская база Почты — по заказам граждан высыпает по почте наложенным платежом текстильно-штучные и швейные товары:

одеяла шерстяные с жаккардовым рисунком зеленые, терракотовые по цене 38 руб. и 42 руб.

одеяла шерстяные детские с жаккардовым рисунком — 17 руб. 50 коп.

одеяла детские полушиерстяные — 8 руб.

одеяла байковые взрослые гладкоокрашенные с каймой — 7 руб. 40 коп. и 8 руб. 40 коп.

полотенца льняные и банные махровые — 3 руб. 60 коп. и 5 руб.

скатерти льняные — 7 руб. 30 коп. и 8 руб. 80 коп. и 10 руб.

куптки детские капроновые только на пуговицах для девочек и мальчиков (что следует указать в заказе), размер с 32 по 46 — от 18 до 27 руб.

ЗАКАЗЫ НАПРАВЛЯТЬ ПО АДРЕСУ: 630042 г. Новосибирск-42, ул. Народная 3.

Коллектив работников Беловского районного отдела культуры глубоко скорбит по поводу смерти шофера ИРЧЕНКО

Алексея Прокопьевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Беловское полиграфо-бюллетине управления издательства, полиграфии и книжной торговли облисполкома.